



2023年11月24日 星期五
农历癸卯年农历十月十二
责任编辑:友燕
美术编辑:宝珍

小记者大视界,感受精彩逐梦同行

今年2月23日,菏泽市青少年“红心永向党、奋进新征程”系列教育活动启动,拉开了2023年度菏泽报业小记者团精彩活动的序幕。

这一年,“红色基因传承”报告会在菏泽城区及各县接连举行,万余名小记者聆听党的故事、革命先烈的故事、战斗英雄的故事……极大地增强了爱党爱国情怀;这一年,“红色教育基地”研学、采风活动开展得如火如荼,小记者们参观革命纪念馆、党史馆、博物馆、抗日纪念馆,实地踏访革命遗址,感悟峥嵘岁月,接受爱国主义教育;这一年,“童眼看变化——爱家乡游菏泽”活动让小记者们开阔了视野、增长了见识、感受家乡的美;这一年,“关爱明天、普法先行”青少年法治宣传教育活动让小记者们尊法、学法、守法、呵护心理健康;这一年,小记者们参加了千余场体验、参观活动,在菏泽报业小记者团这个全市最大的青少年社会实践平台上增长见识、得到锻炼。

“红色基因传承”

厚植爱国主义情怀

6月23日,市图书馆一楼报告厅内掌声雷动,菏泽报业小记者“红心永向党,奋进新征程”主题宣讲会正在进行。鲁西新区佃户屯街道办事处张和庄社区党支部书记、常年为无名烈士寻亲找家、第十四届感动菏泽年度人物张景宪为200余名小记者和家长讲述了自己参军保家卫国、为无名烈士寻亲找家等一件件感人事迹,激发了小记者的爱国主义热情(右上图)。

在单县,小记者们走进县新时代文明实践中心红色湖西教育基地参观,一件件展品、一

个个革命前辈的英勇故事,让小记者们肃然起敬,增强了爱国爱家乡的情怀;在郓城,小记者们走进郓城县鲁西南战役指挥部旧址参观学习,刘邓大军强渡黄河、著名的郓城战役、羊山集战斗等,激发了爱国主义热情;在东明,小记者们走进县烈士陵园,为革命先烈敬献鲜花,表达敬仰之情;在鄄城,小记者们走进县烈士陵园,用庄重的少先队队礼告慰先烈;在成武县博物馆红色记忆展厅,小记者们聆听革命先烈保家卫国、不惜流血牺牲的感人故事,深受教益;在菏泽城区,来自牡丹区何楼办事处、都司镇、黄堽镇的小记者们走进菏泽市抗日纪念馆,了解家乡的革命先烈们为国家的独立和解放抛头颅洒热血、英勇杀敌的伟大革命精神,深切缅怀,立志好好学习,报效祖国。

从3月到10月,来自菏泽城区及各县的小记者们通过参观红色教育基地、聆听报告会、观看革命主义电影,接受爱国主义教育,增强了坚定听党话、跟党走的理想信念。

“童眼看变化——爱家乡游菏泽” 让小记者增强对家乡的热爱

“成武县真漂亮!”五一假期,菏泽报业小记者团组织2000余名单县小记者畅游文韵成武,当参观完风景秀美的亭湖景区时,小记者们纷纷点赞。在成武县博物馆,小记者们又被一件件历史文物所吸引。

4月30日—5月2日,千余名菏泽报业成武小记者乘坐大巴车分批次走进菏泽牡丹园,观赏“五月花神”芍药、七彩油菜花。在芍药花海中,小记者们或说或笑,还不时地拍照留影,非常开心。5月初,菏泽报业郓城县、



郓城县小记者也纷纷来到中国牡丹园欣赏盛花期的芍药,与花仙子亲密接触、合影。“没想到芍药不仅好看,还有药用价值。”参观中,小记者纷纷表示收获了课外知识。

春暖花开时节,千余名小记者和家长走进菏泽东站参观,纷纷表达了家乡通高铁的自豪:“高铁速度很快,从菏泽出行更便利了!”而在临近菏泽火车东站的桶子河村,小记者和家长们参加了植树活动,为大地植下了一片新绿。

今年,在菏泽各大景区、劳动实践基地、拓展训练场,菏泽报业小记者团共组织了上百场“爱家乡游菏泽”的主题研学、采风活动,小记者们不仅感受了菏泽深厚的历史文化底蕴,更增强了爱党爱国爱家乡的情怀。
**传承中华优秀传统文化
做时代好少年**

9月9日,来自菏泽城区的200余名小记者齐聚城西一家孔子学堂,在国学老师的带领下,身着汉服,肃容正衣,向孔子像行拜师礼。“敏而好学,不耻下问……”9月10日,在单县孔子学堂,小记者们在国学老师的带领下,齐颂《论语》,聆听孔子东游列国的精彩故事,纷纷表示要以圣人为师、与经典同行。当

在菏泽国防动员宣教体验馆里,小记者们通过聆听、体验、实际操作等,增强了国防意识;在市博物馆以及各县博物馆,小记者们惊叹于家乡历史底蕴深厚的文物。在消防救援大队里,小记者们更是被消防指战员不畏牺牲的精神所感动;在武警成武中队,小记者们体验了一把军营生活,感受军人风采,见证了“至高荣誉”背后的平凡坚守。

2023年的暑期夏令营让小记者们难以忘怀。北京草原夏令营,小记者们登上了万里长城,看到了风吹草低见牛羊的锡林郭勒大草原;南京苏州上海迪斯尼夏令营,巍峨的中山陵、幽静的寒山寺、刺激快乐的上海迪士尼乐园,让小记者们流连忘返;威海夏令营,小记者乘坐舒适的高铁奔赴湛蓝的大海边,纵情遨游;济南、日照军事夏令营,让小记者在锻炼中成长。

**2024年招募启动
菏泽报业小记者发展再创辉煌**
年末将至,2024年度菏泽报业小记者团招募启动。在新的一年里,菏泽报业小记者团将紧紧围绕市委、市政府、市委宣传部的要求,继续加强和落实《菏泽市青少年“红心永向党、奋进新征程”系列教育活动方案》的要求,落实立德树人根本任务,以社会主义核心价值观为引领,从青少年的成长特点和生活实际出发,通过开展学、听、看、讲、做、创等丰富多彩的系列社会实践活动,增强小记者的综合能力,提高广大青少年的思想道德水平,进一步坚定听党话、跟党走的理想信念,争做时代好少年。

牡丹晚报全媒体记者 亚伟

欢迎加入2024年度菏泽报业小记者团

八大部门联合下文,提升青少年核心素养

主办单位:中共菏泽市委宣传部、市文明办、共青团菏泽市委、菏泽市妇联、市教育局、市文化和旅游局、市关工委、菏泽日报社。

一、招募对象

1、报名范围全市中小学生。

2、报名条件:

思想活跃,身体健康,乐于参加社会实践,富有吃苦耐劳优秀品质。德智体美劳全面发展。

二、主要活动范围

1、开展优秀中华传统文化、红色基因传承学习教育。

2、提升中小学生核心素养,在文化基础、自主发展、社会参与三个方面,结合实际,策划组织丰富多彩社会实践活动。

3、新闻素养培训,培养新闻采访和写作兴趣。

5、利用博物馆、科技馆、纪念馆等公共场所,组织开展校外采风、体验活动。

6、开展成长励志教育,聘请心理咨询专家、家庭教育专家、法律法规从业者,开展青春期教育、心理健康指导、普法宣传等。

7、优惠参加报业小记者研

学采风、夏令营、冬令营等活动。

8、小记者活动、新闻、作文、摄影、书画等作品,在山河新闻APP、《牡丹晚报·成长特刊》、菏泽报业小记者微信公众号等平台发表。

三、报名办法

1、本人申请、老师推荐、家长同意,填写报名卡,粘贴一张一寸彩色照片,经小记者中心审核合格,正式批准加入菏泽

报业小记者团,颁发小记者证。

2、赠送全年《成长特刊》,并择优发表作品。

3、颁发菏泽报业小记者证,赠送菏泽报业小记者特制采访马甲等。

更多信息请关注小记者团微信公众号:mdwbxjz(菏泽报业小记者)

办公地点菏泽市永昌路289号夏威夷大厦9楼小记者中心。